

看 记者践行“四力”走鹭岛

编者按

今天是第20个中国记者节,一个不放假的节日。在厦门,每天都有许许多多的记者奔走在新闻一线,用脚力、眼力、脑力、笔力践行着新闻工作者的使命。在厦门新闻界践行“四力”走鹭岛活动中,记者们用文字、图片为市民呈现了鹭岛的发展故事。

记者也是普通人,是别人的父母、子女,也有自己的喜怒哀乐,也会有工作中的困惑和无助。不过,作为时代的记录者,他们必须不断奔走,用双脚丈量着这片土地,用文字讲述这片土地上许许多多普通人的故事。

今天,就让晨报带您认识一些优秀的记者,听听他们的“新闻梦”吧。 S9B08042

重视创新研发 从厦门辐射全球

采访团走进安踏,探秘其崛起之路



安踏向采访团讲述公司发展历程。记者 唐光峰 摄 P19B060221

晨报记者 钟宝坤 实习生 项日易

安踏成为国际奥委会官方体育服装供应商,直至2022年底,这也是首个与国际奥委会合作的中国体育运动品牌。11月6日,践行“四力”走鹭岛——厦门市新闻界庆祝第20个中国记者节活动走进安踏厦门营运中心,安踏体育用品集团有限公司副总裁李玲跟采访团分享了这一好消息。

厦门助力安踏国际化

11月6日,采访团来到了位于观音山的安踏厦门营运中心。一楼的展示厅内,平昌冬奥会中国体育代表团领奖服时尚靓丽,让人重温荣耀时刻;四楼略显神秘的北京冬奥会备战保障办公室,工作人员正在紧张备战;餐厅、健身房等,都体现了这家体育巨头良好的企业文化……

李玲介绍,安踏集团的运营管理团队、市场团队、一些重要的管理职能部门都在厦门。李玲说:“厦门是非常好的人才聚集地,

安踏在这里吸引了来自全球各地的优秀人才,现在已有超过200名外籍员工。”

李玲告诉记者,厦门市委市政府在创新研发、海外合作、人才引进、子女教育等多领域助力“三高”企业,起到很好的助推和保障作用,让企业吃了“定心丸”。未来,安踏将以厦门为辐射地,争取带动更多的本土企业走向国际。

重视研发不断创新

据介绍,安踏始终坚持“创新为企业生存之本”,已在美国洛杉矶、日本东京、韩国首尔、意大利米兰、中国内地和香港地区等地建立了全球设计研发中心。安踏不断提高创新研发的投入,目前已占销售成本的5.2%,累计申请国家创新专利超1200项。

在自我创新发展之余,如何在商机无限的体育用品行业赢得更多消费者的忠诚和喜爱?李玲表示,安踏通过引入体育明星、跨界合作等品牌创新措施,不断探索提升品牌美誉度。S9B08011

今日是第20个中国记者节



坚守

蓝碧霞
厦门日报社党政新闻记者

让党的声音 传播得更远

2001年,刚从中南民族学院(已更名为中南民族大学)新闻学专业毕业的蓝碧霞,怀揣着新闻理想,来到厦门日报社成了一名记者。从业以来,她始终坚持正确的政治方向和舆论导向,坚持深入一线采访,关注百姓民生,做好新时代党的政策主张的传播者。

初入行时,她在社会部跑社会新闻,采编合一,还要接听读者热线,经常日夜连轴转。她的报道帮助过四处流浪的四川凉山彝族自治州少年,让这位流浪到厦门的少年得以重返校园;她的报道帮助过

同安区一对孤儿姐妹,让她们在失去双亲后,得到社会大家庭的温暖关爱,直至她们考上大学,从受助者成长为助人者。

“通过我的报道,引起社会关注,能够帮助别人,我也感到快乐,这也是我多年来坚持不懈的一个理由。”蓝碧霞说,她从业以来采写了很多人和事,在别人的故事里感动过高兴过伤心过,他们是她笔下的故事,同时也让她感受到生命的厚重和意义。

如今,作为一名党政新闻记者,她是厦门日报社重大策划、重

大专题撰写的主力之一。在厦门会晤、海峡论坛、中国国际投资贸易洽谈会等重大国际性、全国性活动中,都有她的身影。“我深知,每一个任务的圆满完成,都凝聚了团队协作的力量,我也庆幸作为团队的一员为新闻业付出了个人的努力。我很幸运成为一名党政新闻记者,能够用我的报道把党委政府的重大决策部署及时准确传播出去,让大家第一时间了解。”蓝碧霞表示,今后她将继续努力,让党的声音传播得更远,让新闻更有力量。(晨报记者 张薇)S9B08038



转型

雷好
海西晨报社要闻采访部记者

做一名跨界的 新闻记者

当记者不容易,当女记者更不容易。人行7年,雷好一直是海西晨报社同事眼中的“女汉子”,连轴转是她的生活节奏,她往往不是在采访,就是在奔赴采访的路上。她也是报社出稿量最大、成稿质量最好的记者之一。

2012年,正值《厦门商报》转型升级为《海西晨报》那年,雷好大学毕业,成了《海西晨报》转型后的第一批年轻记者。她下决心要在各个领域深耕细作,做一名全媒体时代肩负社会责任的优秀记者。跑社会新闻,独自深入调查

真相;跑民生新闻,成为领域的半个专家;跑两会,解读最新的大政方针……人行7年来,她的多篇新闻报道获得了厦门市新闻奖等奖项,获评2018年厦门市优秀新闻工作者。

在媒体融合、报业转型发展的大环境下,报社求变、求创新,记者也同样需要适应新形势。在坚守新闻人理想的同时,她成为了报社最早一批转型的记者,做新媒体、拍视频、办论坛、办书画展……今年9月,思明区举办“我和我的祖国——思明区庆祝新中国成立70

周年”大型晚会,雷好尝试了从未踏入过的领域,配合思明区委宣传部协调晚会相关的事务,做晚会方案、写主持词、设计节目单、编排节目、舞台设计、观众席编排、演员餐食等,事无巨细。晚会只用了23天筹备,组织3000名观众到场观礼,赢得社会各界广泛好评。

谁说捡了芝麻就一定丢了西瓜?传统新闻记者既能当好一名会写稿、写好稿的记者,又能在别的领域发挥优势,成为报社转型发展的中坚力量。(晨报记者 黄伊娜)S9B08017

奔走在新闻一线永不停歇 听 记者深情讲述“新闻梦”



热情

因为热爱 总是冲在最前面

海西晨报摄影记者 陈理杰

从2003年至今,我从事摄影记者工作已有16个年头。在很多人看来,摄影是让人羡慕的工作,他们却不知每张照片背后的辛酸和汗水。为了拍摄出好的角度,恶高的我曾站在数十层的封顶大厦顶上取景,事后才觉得后怕。我曾为了帮助一个得了怪病的孩子,花了半年时间持续拍摄,后来孩子得救了。

我曾为了拍摄“夜空中最亮的星——厦门”专题,每天在工作之余,背着三脚架和30多斤重的摄影包,先后去了五缘湾、海沧大道、植物园等地提前踩点。为了能拍出最好的夜景,除了掐好时间点,白天提前踩点外,拍摄前还要提前到达,“推”了回来。天亮后,风雨减小,我一早从家里出发,徒步前行,边走边拍,记录台风过境后的鹭岛。一天下来,我背着30多斤的包走了10多公里,拍下了数百张照片。

从9月15日开始,连续7天,我一直奋战在台风一线采访中。在这期间,我用相机记录下了无数市民在抵抗台风抢险救灾感人的画面。

有人问我,这么辛苦,你为何还坚持了16年?我想,能用相机记录城市的每个瞬间,用自己微薄的力量温暖他人,这就是我热爱这个行业,并一直坚持的原因吧!

2016年9月14日中午,我前

往环岛路,从白城出发,一路徒步到曾厝垵附近,沿途不仅拍下救护员劝说游客上岸的画面,还在风雨中等了3个多小时,拍下水涨潮、浊浪排空画面,之后又赶回报社发稿。

当日23点,台风距离厦门越来越近,市区风雨大作。刚发完稿的我穿上雨衣,冒着暴雨走到街头抓拍了一组市民赶路的画面。

2016年9月15日凌晨,台风“莫兰蒂”在厦门翔安区登陆,当时狂风呼啸。作为摄影记者,我也经历过不少台风天气,可每一次再遇到,都会想冲出去拍几张,把当时的动态记录下来。当日凌晨4点左右,我坐不住了,从家里出发,准备在第一时间用镜头记录台风登陆时的画面,却硬生生地被风雨

架好脚架等待夜幕降临。

拍摄茂双双子塔那张照片时,我选择的机位在植物园的五老峰。我傍晚5点多上山,拍完下山已是晚上8点多。殊不知,为了这张夜景照片,我整整准备了9天时间。

此外,在台风天顶着风雨拍摄,对我来说已成为习惯,让我印象最深的还是2016年的“莫兰蒂”台风。相机、镜头、闪光灯、充电宝、防水措施……这30多斤重“装备”,是我工作的“标配”,在“莫兰蒂”来临前,我就做好了备战强台风的准备。



勤奋

工作来了 随时随地都得上

海西晨报融媒体编辑部编辑 张艺林

“啊?你怎么又要干活?”自从成为新媒体小编后,这成了我家先生最常对我说的一句话,而电脑也成了我们二人世界中瓦数最大的“电灯泡”。

由于新媒体工作有太多的不确定性,下班并不意味着我拥有了真正的休息时间。为了防止有突发情况,电脑必须随身携带,大街小巷的咖啡馆、汽车的副驾驶座、电影院放映室的台阶、休年假时的候

机室……只要你能想到的地方,通通都能变成我的“办公室”。

在很多人眼里,新媒体编辑就是复制粘贴,就能推送消息了。然而,我真正成为一名新媒体小编才发现,事情没有这么简单,在此期间,我有过无数个焦虑与崩溃的时刻:微信公众号临时要求增稿,毫无头绪的我坐在电脑前试图敲打一些片段的时候;已经睡下却被电话叫醒,紧急制作H5到凌晨三四点的时候;对PS一窍不通却被要求制作海报,所有最基础的操作都要一一

查百度、问朋友的时候;已经工作一整天还要通宵等台风登陆消息,以求第一时间能发稿,困到快“昏迷”却不敢睡的时候……然而,现在回过头来看,却要感谢这无数个“痛苦”的时候。它让我保持对新事物的热情、愿意试错、能对热点迅速做出反馈,也让我从对新媒体一窍不通的“小白”迅速成长,“点亮”了很多学习技能。在这个过程中,我发现和工作最好的关系是相互成就,我也从中感受到使命感与成就感。



感动

为每一颗 火热的心奔走

海西晨报品牌策划部记者 赵钧天

身边的很多朋友都会问我同一个问题:你一个学数学的为什么要到报社工作呢?我想,我爱上记者这个职业的原因,是因为工作时总能遇到一颗颗火热的心吧!

10月20日是2019年厦门市全民健身运动会网球项目的最后一个比赛日,我在场边见证了混双B组决出冠军。赛后,夺冠的两位选手与对手致意并合影之后,来不及庆祝便准备离开。面对我的采访,他们也用机关枪一样的语速,边收拾装备边回答。原来,他们参加完网球比赛,还要赶去参加另一个歌咏比赛。此时,他们汗津津的脸上挂满笑容,将一颗颗热爱生活的火热的心诠释得淋漓尽致。

他们对生活的热情、阳光又充实的态度让我肃然起敬。我想,我有责任和义务,将这份热情传递出去,让更多人看到生活的美好。

有时火热的心也会表现得沉静如水。记得有一次,我去厦门市中心血站采访,一位献血者正在捐献血小板。献血室里光线柔和,工作人员和献血者都动作轻柔,只有仪器在不停地工作。这位献血者躺在献血椅上,用衣服盖着连接管子的胳膊,轻声跟我聊天,声音既温柔又坚定。他告诉我,他已经参与无偿献血多年,累计献血量接近4000毫升。4000毫升是什么概念?一个体重50公斤的人,全身血液总量大约就是4000毫升。

他表情平静,讲述自己的献血经历,就好像在讲述买菜散步这类生活平常事,让我感受到了巨大的温暖。当采访结束,我依照工作惯例询问这位献血者的姓名,他却执意不告诉我……这位献血者深深感动了我,让我看到了一颗想要帮助别人的火热的心。

在采访工作中,我总能遇到一个又一个温暖的故事,让我总有讲述他们的冲动。为此,我愿意坚守记者这份工作,愿意为每一个倾注热情去生活的人奔走,为每一个倾注温暖去帮助的他人奔走,为每一颗火热的心去奔走,这就是我的愿望和快乐。 S9B08032